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Δελτίο Τύπου για την 3η Διάλεξη της Σειράς "Τεχνητή Νοημοσύνη: Επιστήμη, Κοινωνία 
και Εκπαίδευση" 

Το Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή Νοημοσύνη για τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες" 
του Πανεπιστημίου Κρήτης ανακοινώνει την τρίτη διάλεξη της σειράς "Τεχνητή Νοημοσύνη: 
Επιστήμη, Κοινωνία και Εκπαίδευση", η οποία επιδιώκει να φέρει τους πολίτες σε επαφή με 
σημαντικές εξελίξεις στην ΤΝ, διερευνώντας τις κοινωνικές, επιστημονικές και εκπαιδευτικές 
της προεκτάσεις. 

Η διάλεξη θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 17 Φεβρουαρίου 2025, στις 20:00 στο Φοιτητικό 
Κέντρο Ξενία (έναντι Μαρίνας Ρεθύμνου, είσοδος από Νικ. Ψαρρού 46) και έχει θέμα: «Η 
Λογοτεχνία στον ψηφιακό κόσμο». Ομιλήτρια θα είναι η Αναστασία Νάτσινα, Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια και Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας, με κριτικό συζητητή τον Αλέξανδρο 
Κατσιγιάννη, Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας του Π.Κ.  

Ποια είναι η θέση της λογοτεχνίας στον ψηφιακό κόσμο; Η διάλεξη θα εστιάσει στην σχέση της 
ψηφιακότητας και της Τεχνητής Νοημοσύνης με την ανάγνωση, την κριτική, τη μελέτη, τη 
συγγραφή και τη διακίνηση του λογοτεχνικού έργου. Η ψηφιακή συνθήκη έχει δημιουργήσει ένα 
νέο περιβάλλον: ψηφιακές (αυτό)εκδόσεις, κριτικές σε ιστοχώρους και μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, bookstagram, tiktok για βιβλία, κανάλια στο youtube, μεταμορφώνουν το 
λογοτεχνικό πεδίο. Παράλληλα οι ψηφιακές εκδόσεις παλαιών κειμένων, τα ψηφιακά 
λογοτεχνικά αρχεία και τα διάφορα ψηφιακά εργαλεία δίνουν νέα ώθηση στη μελέτη της 
λογοτεχνίας και φαίνεται να τροποποιούν κάποιες βασικές παραδοχές της. Τέλος, τα Μεγάλα 
Γλωσσικά Μοντέλα, με τις τεράστιες δυνατότητες στην παραγωγή λόγου, τη μίμηση ύφους και 
τρόπων, αποτελούν πρόκληση για την παραδοσιακή σύνδεση της λογοτεχνικής δημιουργίας με 
την αυθεντικότητα και την πρωτοτυπία. Η ομιλία επισκοπεί αυτά τα ζητήματα και επιχειρεί να 
διακρίνει αν η ψηφιακή συνθήκη διαμορφώνει εντέλει πράγματι μια νέα αντίληψη για τη 
λογοτεχνία και προς ποια κατεύθυνση κινείται αυτή.    

Τη συζήτηση συντονίζει η Ελένη Κατσαρού, Καθηγήτρια στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης.  

Η συμμετοχή είναι ελεύθερη για το κοινό και θα ακολουθήσει συζήτηση, παρέχοντας την 
ευκαιρία στους/στις παρευρισκόμενους/ες να εκφράσουν τις απόψεις και απορίες τους.  
Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Εργαστήριο ΤΑΛΩΣ μέσω 
email: talosai@uoc.gr ή επισκεφθείτε τον ιστότοπο https://talos-ai4ssh.uoc.gr/. 
Η παρακολούθηση της διάλεξης θα είναι δυνατή και εξ αποστάσεως:  
Join Zoom Meeting 
https://uoc-gr.zoom.us/j/83208354752 
Meeting ID: 832 0835 4752 
 
Σας περιμένουμε όλους! 
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